



曼聯踢了8分鐘便失守，尼高拉斯比比(右)立下頭功。

香港文匯報訊(記者郭正謙)經過4場不勝的阿仙奴終於迎來翻身一仗，在英格蘭超級聯賽當地元旦日大戰，主場以2:0擊退曼聯，取得重要3分，這亦是主帥阿迪達上任以來首場勝利。重金禮聘的尼高拉斯比比(N比比)踢出加盟以來的代表作，飽受批評的防線亦完封曼聯鋒線，「兵工廠」在死敵面前重拾作為傳統勁旅的尊嚴，雖然距離全面復甦尚有漫漫長路，不過總算讓人看到阿仙奴在阿迪達執教下重建的希望。



這場過氣霸主的對壘雖然雙方在數據下非常接近，無論控球率、傳球數以至射門數均幾乎一樣，不過場面上卻是阿仙奴控制戰局。開賽僅8分鐘，尼高拉斯比比就近門建功先拔頭籌，其後這位8,000萬歐元的天價翼鋒再開出角球造成混亂，並由中堅柏斯達夫普路斯補射破網。阿仙奴尚有不少機會拉開紀錄，只是未能把握；反觀曼聯受制於兵工廠不惜體力的壓迫及硬朗防守，在無力製造真正威脅的埋門下結果全失3分，錯過追近第4位車路士的機會，兩軍有5分的差距。

### N比比大爆發踢出代表作

阿仙奴在戰術執行上雖仍有瑕疵，不過卻能看到阿迪達已將戰術思路刻畫在球員腦海中，例如以拿卡錫迪為前場支點，奧巴美揚及N比比的分工亦更鮮明，不時製造單對單突破機會。防守上，雖然高位壓迫的時機及位置仍未完全把握得好，然而球員以鬥志彌補漏洞，在身體對抗上佔據上風，成功拿下這場久違了的漂亮勝仗。

賽前經歷1和1負，這場首捷無疑為阿迪達重建球隊的工作爭取到喘息空間，他樂觀地表示：「我為球員的表現感到驕傲及開心，一切均按着計劃進行，球員的爭勝心非常強烈，我會盡力為球隊打造最合適的體系，而我們的表現也愈來愈好。」

### 蘇帥輸波笑笑口 被斥欠威嚴

相反曼聯方面，在麥湯米尼因傷缺陣下中場攻守均處於下風，前場一眾「快馬」在欠缺支點及輸送下形同虛設，「紅魔」進攻板斧單一的問題仍急需解決。剛剛傷癒的保羅普巴復返「十字軍」料休戰3周，麥湯米尼復出又遙遙無期，主帥蘇斯克查稱，正考慮在轉會市場補強實力，目標羅致一至兩人。至於蘇帥落敗後接受訪問時仍笑笑口，紅魔前名將尹佩斯點出這正反映了其性格弱點，令到球員對他缺少敬畏感。



阿迪達(左二)終於等到個人主帥生涯第一勝。



安察洛堤(左)雖遭敗績，但愛華頓的表現比他上任前已有明顯進步。

# 阿迪達強「兵」現曙光 戰術理念成形 預告今冬增援 紅魔進攻單調又遭封死

## 接掌愛華頓連勝斷纜 安帥首敗認技不如「城」

香港文匯報訊(記者郭正謙)上任後帶領愛華頓以兩連勝完成聖誕「快車賽期」，安察洛堤遺憾未能於元旦日再下一城，以1:2不敵曼城後安帥坦承已隊尚有很多需要改善的地方。

愛華頓今場雖然表現乏力，可惜面對有主場之利的曼城仍難逃落敗命運。安察洛堤坦承是優勝劣敗：「我們奮戰到最後，不過曼城的表現的確更出色，他們值得這場勝利。」安帥認為球隊仍有不少需要改善的地方，但相信未來會愈趨愈好：「我們雖然搶到一定控球，但在進攻上卻未能放開手腳。」

### 旁證 VAR再惹爭議

此外，今仗視像球證(VAR)再惹爭議。事緣旁證舉旗示意越位，及後卻通過VAR重播「畫線」，證實曼城翼鋒馬列斯沒有越位，然而當時他沒將球攻入網，其實並不符合VAR介入檢查的原則。主球證做得不錯，特意待馬列斯在對方防守中倒地後，才要求VAR介入，檢查有否12碼存在，最終證實馬列斯犯手球在先，故12碼不成立，將整個爭議減至最低。



蘇斯克查輸波後接受訪問時笑笑口，招來尹佩斯等紅魔舊將口誅筆伐。

## 無禮言行領黃 摩佬鬧人「白癡」

熱刺當地1日英超0:1不敵修咸頓，2020年首戰失利，主帥摩連奴還因對修咸頓的教練成員出言不遜而領到黃牌。葡萄牙人賽後坦言，領黃牌一點不冤，但「我只是對白癡無禮」。

### 熱刺失3分兼卡尼傷出

客戰修咸頓，熱刺第17分鐘就失球。下半場，哈利卡尼攻入一球被視像球證(VAR)判定越位在先，熱刺射門則在完成這無效的入球後受傷退場。此後，摩連奴衝到對方後備席找修咸頓守門員教練理論，據分析是認為對方浪費時間，有媒體更拍下摩帥當時瞄了對家主帥手上戰術紙。摩帥賽後說：「我認為給我黃牌很公平，因為我

確實無禮了，但我只是對一個白癡無禮。」他承認，自己的確對對方「出言不遜」，「當然事出有因，但我不想說」。他還把怨氣撒在主隊球員身上，「他們的球童『調教有方』，知道如何拖延時間，讓比賽沒什麼可踢的了。」目前，熱刺以30分排名第6，落後第4名車路士6分。



摩連奴衝到對方教練席，還瞄了對手的戰術紙。

## 推展NBA貢獻卓著 前總裁史坦辭世



在史坦任內，NBA的國際品牌地位得到大幅提升。

美國職業籃球聯盟(NBA)昨天表示，NBA前總裁史坦(David Stern)上月突發腦出血就醫後，到當地時間周二晚上辭世，享年77歲。「魔術手」莊遜、「籃球大帝」米高佐敦等NBA傳奇球星，紛紛悼念致哀。史坦任內領導有方，使NBA在全球受歡迎程度獲得爆炸性成長。

史坦由1984年起任職總裁30年，是NBA第四任，亦是歷來任期最長的領導人，直至2014年2月才由現任總裁蕭華接棒。史坦上月在紐約突發腦出血，接受緊急手術後情況仍然嚴重，到當地時間周二晚不治。在史坦任內，NBA增加了7支球隊，營收增長超過30倍，球員的平均薪金也從1984年的25萬美元增加到500萬美元。他

在2014年獲選入美國籃球名人堂，2016年進入國際籃球名人堂，退休後獲得NBA「榮譽總裁」頭銜。

### 籃壇名宿致敬悼念

曾協助洛杉磯湖人奪五奪NBA冠軍、1992年加入「夢之隊」替美國拿下奧運金牌，魔術手莊遜通過社交媒體向史坦致哀，「大衛史坦是歷史創造者。我1991年宣佈感染愛滋病時，人人都以為握我的手就會得病，大衛仍允許我參加1992年奧蘭多明星賽，允許我加入奧運夢之隊，我們改變了世界。」他對史坦將永存「敬愛並尊敬」。米高佐敦發表聲明稱：「沒有大衛史坦，NBA就不會有今天的榮景。」擁有6枚NBA冠軍指環的他說，史坦「帶領NBA走過風風雨雨，造就了國際地位，一手創造出過去很少人能想像得到的契機……如果沒有他，我不會有今天的成就。」



魔術手莊遜感激史坦成全了他的奧運金牌夢。

## 作風強勢 助NBA鹹魚翻身

史坦接掌總裁時，NBA營收與收視還不如美式足球和美職棒，當交棒給現任總裁蕭華時，NBA已徹底擺脫1970年代的生存危機，蛻變成價值50億美元的搖錢樹。1984年是NBA轉捩點，史坦接掌總裁後不久，深知明星光環有助NBA拓展國際市場，主打佐敦、巴克利、魔術手莊遜和「大鳥」布特等巨星，為NBA鹹魚翻身打下基礎。

史坦1942年9月22日在曼克

頓出生，親力親為作風承襲自經營餐廳的父親。他學法律出身，1966年加入NBA委任的一家紐約律師事務所，1978年以法務長身份加入NBA，1980年升任執行副總裁，1984年接掌總裁。他掌舵後訂定國際薪金上限以利小市場球隊競爭。1980年代波士頓塞爾特人與洛杉磯湖人互別苗頭，1990年代佐敦崛起並帶領公牛六度奪冠，都讓NBA人氣蒸蒸日上。

不過，史坦任內也不時惹出爭議，包括被指大多替球團老闆說話，30年間NBA共四次爆發勞資爭議，最後都釀成封館。

■中央社

史坦(中)1984年上任後即以球星政策，幫助NBA的價值飛升。



### 足球直播部分精選戲碼

賽事	主隊	客隊	開賽時間	直播頻道
澳職	墨爾本城	西部聯	今日4:30p.m.	C615/C655/n639/T302
西甲	華拉度列	雷加利斯	周六2:00a.m.	n632
法足盃	波爾多	勒芒	周六3:55a.m.	C615/C655/n639/T302
西甲	西維爾	畢爾包	周六4:00a.m.	n632

註：C為有線、n為now TV、T為無線myTV Super。

節目如有更改，以電視台公佈為準。

### 長話短說



伊巴謙莫域同米蘭球迷打招呼。

### 伊巴抵米蘭 加盟前體測

上月以一張目露紅光的圖片間接偷步宣佈重投AC米蘭，伊巴謙莫域昨天抵達米蘭市接受加盟前體測，甫抵機場便受到球迷熱情歡迎。雖然已經38歲，然而A米方面希望瑞典鋒線能發揮其經驗，幫現屆意甲聯賽榜中游的「紅黑軍」重拾輝煌。

### 西維爾主場「畢」落下風

西班牙甲組聯賽經過兩星期歇冬期當地周五晚重開，排名第3力追榜首雙雄的西維爾，將主場迎擊悶和皇家馬德里過年，現居第7位的畢爾包(now632台周六4:00a.m.直播)。西維爾有的是對賽優勢，對上4屆西甲都能在主场擊退畢爾包，當中一球不失。